

华为发布 Mate 50 系列，能否改变高端手机市场格局？

9月6日，华为正式发布 Mate 50 系列高端智能手机，包括 Mate50、Mate50 Pro 等，算是一种“重出江湖”，此刻距离上次华为推出 Mate 40 已有两年时间。



9月，是各大智能手机厂商集中发布秋季新品的时节，鉴于今年上半年疫情对供应链的影响，国内各大智能手机品牌商市场表现都不太乐观，是否能趁着开始于秋季的传统销售旺季拉回全年出货量，对各个手机厂商来讲十分重要。

即将召开的苹果秋季新品发布会，自然是大家最为关注的，在这个发

发布会上，苹果会发布 iPhone 14 系列智能手机。不过，今年在高端智能手机市场上，除了苹果之外，更大的看点可能是华为的秋季新品发布会。

将其列为近期科技圈里最大的看点，不仅因为华为的这场发布会是 9 月 6 日举行，刚刚好比苹果的发布会提前两天，被数码界人士称为“正面硬刚”；更是因为会上发布的华为 Mate 50 系列智能手机，算是一种“重出江湖”，此刻距离上次华为推出 Mate 40 已有两年时间。

在这两年中，无论是华为，还是国内智能手机市场，都出现了很大的变化。华为的状况自不必说，美国针对华为的芯片封禁政策，重创了华为的智能手机业务。在高端智能手机市场中，华为的市场份额曾经略胜苹果一筹。随着华为在这个市场的退出，其他国产智能手机厂商补位不足，根据媒体数据，2021 年全年高端手机市场，苹果份额进一步扩大至 60%，苹果吞下了华为空出来的份额，也收割了整个行业绝大部分利润。

超级快充

66W 有线快充 50W 无线快充 7.5W 无线反向充电

持久续航

4700mAh Mate 50 Pro 4460mAh Mate 50

这也是这次华为 Mate 50 系列智能手机备受业界关注的原因，这场发布会由华为常务董事、终端 BG CEO、智能汽车解决方案 BU CEO 余承东主持，其间看点不少。根据发布会上的信息，华为 Mate50 系列手机将搭载 HarmonyOS 3.0 系统，一共包含 Mate 50E、Mate 50、Mate 50 Pro 和 Mate 50 RS 四款机型，除了入门版的 Mate 50E 采用骁龙 7 系芯片以外，其他三款均搭载高通骁龙 8+ 处理器。

Mate50 其他功能方面的比较实用的点，除了品牌自研影像技术“XMAGE”之外，就是应急模式，也就是当手机电量低于 1% 时，智能启动聚能泵，满足低功耗应用的应急使用，支持待机 3 小时，或通话 12 分钟，或亮码 10 次，或扫码 4 次，这一点在手机没电就无法扫码寸步难行的“后疫情时代”显得格外实用。



此次发布会上大家最关注的一个点，可能就是卫星通信功能。因为早

在发布会前几日的预热活动中，余承东曾经透露过，华为 Mate 50 系列，还将搭载一项“向上捅破天”的技术，很明显，这指的就是卫星通信功能。

鉴于苹果的秋季发布会海报是类似星河与宇宙的主题，所以大家都猜测今年的 iPhone 14 可能会有卫星通信功能，如果真如大家的猜测，根据华为今天发布会上公布的信息，华为 Mate50 系列智能手机会通过北斗系统支持的卫星通信，提供紧急通讯服务，早苹果两天成为了全球首款支持北斗卫星消息的大众智能手机。虽然卫星通信尚处于应用初期，目前只提供紧急短信服务，这一功能尚不完善，但是两大手机厂商同时瞄准这一功能，智能手机支持卫星通信，或许在未来会成为大势所趋。

不过遗憾的是，Mate50 系列作为华为两年后重新冲击高端市场的倾力之作，现在只能支持 4G，不支持 5G，这或许是其最大的败笔。

再加上今年以来，国内智能手机整体市场萎靡，各个权威机构的统计数据都可以看出今年手机出货量的下滑。根据 IDC 的报告，2022 年第二季度，中国智能手机市场出货量约 6,720 万台，同比下降 14.7%。上半年国内智能机市场出货量约 1.4 亿台，同比下降 14.4%，在这样的环境下，新品的发布能否激活沉寂已久的智能手机市场，承载了业内的期待。

不过，大家更关注的是，只有 4G 版本的 Mate50 系列高端手机，能否在市场帮助华为夺回一部分被苹果吞掉的市场份额呢？